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Novinky v oblasti kolektivního in-
vestování 

 

V polovině července nabyla účinnosti zá-

sadní novela zákona o kolektivním investo-

vání
1
 ("Novela ZKI"). Tato novelizace se 

dotkla i dalších zákonů zejména zákona 

o podnikání na kapitálovém trhu
2
. 

Cílem novely zákona o kolektivním inves-

tování („ZKI“)
3
 je primárně transpozice 

směrnice Evropského parlamentu a Rady 

č. 2009/65/ES, o koordinaci právních 

a správních předpisů týkajících se subjektů 

kolektivního investování do převoditelných 

cenných papírů (známé pod anglickou 

zkratkou „UCITS IV“) a 4 evropských le-

gislativních aktů
4
, které UCITS IV prová-

dějí. Novela však přináší i některé netrans-

poziční změny týkající se zejména speciál-

ních fondů kolektivního investování. Nove-

la se dotýká i ZPKT, který připravuje na 

                                                 
1
 Zákon č. 188/2011 Sb., kterým se mění zákon 

č. 189/2004 Sb., o kolektivním investování, ve znění 

pozdějších předpisů, a další související zákony. 
2
 Zejména zákon č. 256/2004 Sb., o podnikání na 

kapitálovém trhu („ZPKT). 
3
 Zákon č. 189/2004 Sb., o kolektivním investová-

ní, ve znění pozdějších předpisů. 
4
 Směrnice Komise 2010/44/EU ze dne 1. červen-

ce 2010, kterou se provádí směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2009/65/ES, pokud jde o některá 

ustanovení týkající se fúze fondů, struktur „master-

feeder“ a postupu pro oznamování. 

Směrnice Komise 2010/43/EU ze dne 1. července 

2010, kterou se provádí směrnice Evropského par-

lamentu a Rady 2009/65/ES, pokud jde o organizač-

ní požadavky, střety zájmů, pravidla jednání, řízení 

rizik a obsah smlouvy mezi depozitářem a správcov-

skou společností. 

Nařízení Komise (EU) č. 583/2010 ze dne 1. červen-

ce 2010, kterým se provádí směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2009/65/ES, pokud jde o klíčové 

informace pro investory a podmínky, které je třeba 

splnit při poskytování klíčových informací pro in-

vestory nebo prospektu na jiném trvalém nosiči, než 

je papír. 

Nařízení Komise (EU) č. 584/2010 ze dne 1. červen-

ce 2010, kterým se provádí směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2009/65/ES, pokud jde o formu a 

obsah standardního oznámení a osvědčení SKIPCP, 

využívání elektronické komunikace mezi příslušný-

mi orgány pro účely oznamování a postupy pro 

ověřování na místě a šetření.“ 

aktuální novelizaci směrnice o prospektu
5
. 

Novela dále provádí upřesnění a sjednocení 

terminologie v ZKI a ZPKT a řadě dalších 

zákonů. Doprovodnou změnou zákona 

o správních poplatcích
6
 byla zvýšena celá 

řada správních poplatků za žádosti podáva-

né v oblasti kolektivního investování na 

Českou národní banku, a to poměrně výraz-

ně (až desetinásobně). 

 

1. Transpozice směrnice UCITS IV 

Transpozice směrnice UCITS IV přináší 

změny ve čtyř základních oblastech
7
, a to a) 

umožnění přeshraničních přeměn standard-

ních fondů, b) zavedení tzv. struktury mas-

ter-feeder, c) sjednocení klíčových infor-

mací předkládaných investorům do jednot-

ného dokumentu, tzv. sdělení klíčových 

informací pro investory a d) zakotvení pl-

ného passportu investiční společnosti 

a zjednodušení systému s tím spojené noti-

fikace. 

 

a) Přeshraniční přeměny standardních fon-

dů 

Původní text zákona v této oblasti byl re-

formulován, přičemž však nebyl zaveden 

nový typ přeměny, jenž by české právo do-

sud neznalo. Novela ZKI obsahuje mnohem 

podrobnější úpravu oproti původní textaci. 

Jedná se zejména o podrobnější vymezení 

jednotlivých přípustných forem přeměn, 

vymezení náležitostí projektů přeměn 

a informačních povinností souvisejících 

s jednotlivými druhy přeměn, důsledky zve-

řejnění těchto informací, jakož i stanovení 

rozhodného dne pro jednotlivé druhy pře-

                                                 
5
 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 

2010/73/EU ze dne 24. listopadu 2010, kterou se 

mění směrnice 2003/71/ES o prospektu, který má 

být zveřejněn při veřejné nabídce nebo přijetí cen-

ných papírů k obchodování, a směrnice 2004/109/ES 

o harmonizaci požadavků na průhlednost týkajících 

se informací o emitentech, jejichž cenné papíry jsou 

přijaty k obchodování na regulovaném trhu. 
6
 Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích ve 

znění pozdějších předpisů. 
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měn. Zakotveno bylo též zvláštní ustanove-

ní o peněžním dorovnání pro nepřiměřenost 

výměnného podílu a některá další ustano-

vení na ochranu investorů při přeměnách. 

Specifikována je rovněž role depozitářů 

a auditorů fodů, které se účastní přeměny. 

Dále byl upraven postup schvalování pře-

měn, jakož i příslušnost orgánů dohledu 

u přeshraničních přeměn a informační po-

vinnosti s přeměnou spojené, a to i pro spe-

ciální fondy. 

 

b) Struktury master-feeder 

Novela umožňuje pro standardní fondy vy-

tváření master-feeder struktur. Tato struktu-

ra je formulována jako výjimka z obecného 

požadavku na diverzifikaci investic stan-

dardního fondu pro podřízené standardní 

fondy (feeder funds). Tyto podřízené fondy 

investují minimálně 85% svého majetku do 

cenných papírů vydávaných řídícím stan-

dardním fondem (master fund). Zbytek 

portfolia podřízeného standardního fondu 

tvoří likvidní prostředky a deriváty zajišťu-

jící riziko.  

Pro řídící standardní fond platí běžná pravi-

dla diverzifikace portfolia, přičemž nesmí 

jednak být sám podřízeným fondem, jednak 

nesmí ve svém portfoliu držet cenné papíry 

vydávané podřízenými standardními fondy. 

Pro řídící standardní fond platí výjimka 

z principu fungování kolektivního investo-

vání, jelikož vzhledem ke své specifické 

funkci nemusí shromažďovat prostředky od 

veřejnosti. Zároveň je řídícímu standardní-

mu fondu zakázáno účtovat podřízeným 

standardním fondům jakékoli přirážky nebo 

srážky při obchodech s cennými papíry vy-

dávanými řídícím standardním fondem.  

Zakotvena je též informační povinnost de-

pozitáře řídícího standardního fondu vůči 

podřízenému standardnímu fondu, jeho 

depozitáři a ČNB, případně i orgánu dohle-

du zahraničního standardního fondu, ohled-

ně každého pochybení řídícího standardní-

ho fondu.  

Upraven je i proces vzniku a změny statutu, 

na jehož základě vznikne řídící či podřízený 

standardní fond, jakož i způsob plnění in-

formačních povinností vůči investorům. 

Smyslem této struktury je spojit úspory 

z rozsahu na úrovni řídících standardních 

fondů a diverzifikaci a zefektivnění distri-

buce na úrovni podřízených standardních 

fondů. Zároveň má být tímto postupem za-

jištěna obdobná míra dostupnosti informací 

pro všechny investory tak, jako by se jedna-

lo o fond jeden. 

 

c) Sdělení klíčových informací pro investo-

ry a jeho ekvivalent pro speciální fondy 

kolektivního investování 

Pro standardní i speciální investiční fondy 

bude zaveden nový shrnující informační 

materiál označovaný jako sdělení klíčových 

informací ("Sdělení"), který je určen inves-

torům. Toto Sdělení je shrnutím informací, 

jež u standardních investičních fondů na-

hrazuje zjednodušený statut podle předcho-

zí právní úpravy. Struktura a obsah jsou 

upraveny nařízením Komise 

č. 583/2010/EU ("Nařízení o informačním 

sdělení"). 

Podle Nařízení o informačním sdělení musí 

být informace ve Sdělení přesné, jasné a 

nesmí být zavádějící. Jazyk Sdělení by měl 

být snadno čitelný a psán dostatečně vel-

kými písmeny, měl by být dále jasný 

a srozumitelný, měl by se vyhýbat používá-

ní technického žargonu tam, kde je možné 

užít slova obecného jazyka. Grafické ztvár-

nění Sdělení by nemělo odvádět od jeho 

obsahu. Z hlediska rozsahu nařízení poža-

duje, aby Sdělení nepřesahovalo 2 strany 

formátu A4.  

Nařízení o informačním sdělení stanoví 

rozsah informací, které musí být uvedeny 

ve Sdělení. Nestanoví-li jinak, jiné než po-

vinné informace nesmí být ve Sdělení uve-

deny. Povinné informace ve Sdělení ohled-

ně investice do standardního fondu kolek-

tivního investování zahrnují zejména in-

formace o investičních cílech, rizikovém 

profilu fondu, s užitím jak kvantitativní 

charakteristiky (škála od 1 do 7, od nejniž-

šího po nejvyšší riziko), tak slovního popi-

su, informace o poplatcích ve formě jednot-

né tabulky stanovené nařízením a slovního 
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vysvětlení, informace o minulé výkonnosti 

fondu a základní informace o fondu (např. o 

depozitáři či informace o tom, kde je možno 

získat podrobnější informace). Nařízení 

dále stanoví povinnost provést přehodnoce-

ní Sdělení každých 12 měsíců a upravené 

Sdělení zveřejnit. Nařízení obsahuje řadu 

speciálních ustanovení vztahujících se 

k různým druhům standardních fondů.  

Pro tuzemské speciální fondy jsou naříze-

ním vlády provázejícím novelizaci ZKI
8
 

specifikovány náležitosti Sdělení, které 

obdobně jako u standardních fondů nahra-

zuje zjednodušený statut. Sdělení pro inves-

tory do speciálních fondu upravené v naří-

zení vlády přebírá s ohledem na česká spe-

cifika úpravu evropského nařízení. 

 

d) Plný passport investiční společnosti 

a zjednodušení systému notifikace 

U původní evropské úpravy passportu in-

vestiční společnosti se v praxi ukázalo, že 

byla těžkopádná a nefunkční. Nová úprava 

v UCITS IV, jež byla oproti původní 

v mnoha ohledech zpřesněna a doplněna, 

jednoznačně umožňuje investičním společ-

nostem poskytovat služby, tj. zejména za-

kládat a obhospodařovat standardní fondy, i 

na území jiného než domovského členského 

státu. Novela ZKI proto zahraniční inves-

tiční společnosti se sídlem v jiném člen-

ském státě EU přiznává řadu oprávnění, 

zejména může vytvářet a obhospodařovat 

fondy kolektivního investování v České 

republice.  

Poté, co proběhne příslušná notifikace do-

movskému orgánu dohledu, který provede 

její posouzení a předá příslušné informace 

hostitelskému orgánu dohledu, bude mít 

investiční společnost možnost obhospoda-

řovat standardní investiční a podílové fondy 

mimo domovský stát a rovněž nabízet cen-

né papíry vydávané domácími standardními 

fondy kolektivního investování v zahraničí 

a naopak.  

                                                 
8
 Nařízení vlády č. 189/2011 Sb., o sdělení klíčo-

vých informací speciálního fondu kolektivního in-

vestování 

Pro investiční společnost zůstávají dvě 

možnosti, jak poskytovat investiční služby 

v jiném státě EU, a to s a bez zřízení orga-

nizační složky. Lhůty a podmínky, od kdy 

je možno začít poskytovat investiční služby 

se nezměnily.  

Ke změně došlo v úpravě nabízení cenných 

papírů vydávaných zahraničním standard-

ním fondem v ČR a naopak českým v jiném 

státě EU. Fond může takovéto cenné papíry 

veřejně nabízet od okamžiku, kdy obdrží 

sdělení orgánu dohledu svého domovského 

státu, že odeslal příslušnému orgánu dohle-

du předepsané oznámení. Původně bylo 

nutné komunikovat přímo s orgánem do-

hledu příslušného hostitelského státu, kde 

měly být cenné papíry nabízeny. Nově je 

notifikační proces upraven a sjednocen na-

řízením Komise č. 584/2010/EU, na něž 

Novela ZKI navazuje. Proto, aby notifikač-

ní proces proběhl efektivně, stanovuje No-

vela ZKI lhůtu 10 pracovních dnů pro po-

souzení žádosti ze strany domovského or-

gánu dohledu. Jakmile investiční společnost 

obdrží od svého domovského orgánu do-

hledu informaci o tom, že došlo k předání 

oznámení hostitelskému orgánu dohledu, 

může začít nabízet v hostitelském státě cen-

né papíry obhospodařovaných fondů. 

V této souvislosti je upravena i spolupráce 

orgánů dohledu při výkonu příslušných 

pravomocí. Jedná se zejména o otázky sou-

visející s udělováním povolení a výkonem 

dohledu v případě, že je přítomen evropský 

prvek. V této souvislosti je třeba zmínit 

povinnost orgánů dohledu informovat ve 

věcech s evropským prvkem o zamítavých 

rozhodnutích Evropskou Komisi.  

 

Další změny 

Z dalších změn považujeme za potřebné 

zmínit zejména upřesnění definic a zavede-

ní některých nových pojmů jako je napří-

klad pojem „zahraniční fond kolektivního 

investování“ což je právnická osoba srovna-

telná s investičním fondem nebo soubor 

majetku srovnatelný s podílovým fondem a 

jiné. Některé definice pak představují de 
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facto částečně revizi úpravy, jako je tomu 

v případě vymezení vedoucích osob či úz-

kého propojení. Nově je upravena povin-

nost investičních společností ohledně ob-

hospodařovaných fondů, resp. samospráv-

ného investičního fondu vést evidenci 

s přesně stanoveným obsahem (vydávání 

a odkupování podílových listů a obchodů 

týkajících se obhospodařovaného majetku). 

Novela ZKI a navazující vyhláška
9
 stanoví 

podmínky pro využívání názvu fond peněž-

ního trhu a krátkodobý fond peněžního trhu. 

Fondy, které nesplní předepsané podmínky, 

tento název nesmí používat. Řada stávají-

cích fondů marketingově označovaných 

jako fond peněžního trhu těmto podmínkám 

patrně nevyhoví a budou nuceny buď upra-

vit své názvy, nebo investiční strategii tak, 

aby vyhověly stanoveným limitům. 

Nově jsou zavedeny některé lhůty, v nichž 

musí ČNB rozhodnout. Jedná se například 

o lhůtu pro rozhodnutí o povolení k činnosti 

investiční společnosti, jež činí 6 měsíců ode 

dne jejího podání. Obdobně se stanoví lhůty 

i pro rozhodnutí o vytvoření podílových 

fondů, resp. o převedení obhospodařování 

podílového fondu jiné investiční společnos-

ti (2 měsíce). Do řízení před ČNB ve vě-

cech kolektivního investování byl nově 

zaveden požadavek konzultace s orgány 

dohledu jiných členských států, je-li pří-

tomný evropský prvek.  

Reformulovány jsou pasáže týkající se kva-

lifikované účasti a souhlasů ČNB s jejich 

nabýváním a jsou sladěny s úpravou v ji-

ných sektorech finančního trhu. Se zřejmou 

inspirací v úpravě podnikání bank je pak 

upraven řídící a kontrolní systém investič-

ních společností a investičních fondů.  

Nově se standardním fondům výslovně 

umožňuje investovat též do investičních 

cenných papírů a nástrojů peněžního trhu 

přijatých k obchodování v mnohostranném 

obchodním systému se sídlem v členském 

                                                 
9
 Vyhláška č. 193/2011 Sb., o minimálních náleži-

tostech statutu fondu kolektivního investování a 

podmínkách pro užívání označení krátkodobý fond 

peněžního trhu a fond peněžního trhu.  

státě Evropské Unie, což reflektuje rozvoj 

tohoto tržního segmentu v posledních le-

tech. 

Dále se umožňuje, aby část požadovaného 

kapitálu investiční společnosti v závislosti 

na objemu majetku ve spravovaných fon-

dech byla nahrazena zárukou banky nebo 

pojišťovny splňující vymezené požadavky. 

Řada otázek je podrobněji upravena prová-

děcími předpisy. Jako příklad lze uvést ná-

ležitosti smlouvy s depozitářem pro stan-

dardní fondy, jež jsou v ZKI upraveny pou-

ze rámcově, a pravidla pro delegaci činností 

depozitáře.
10

 Dále způsob a náležitosti evi-

dence vedené investiční společností zmíně-

né výše a požadavky na řídící a kontrolní 

systém a činnost investiční společnosti 

a samosprávného investičního fondu.
11

 

 

2. Netranspoziční změny - obecně 

Na základě zhodnocení fungování dosavad-

ní úpravy jsou v Novele ZKI obsaženy také 

změny, které nejsou transpozicí evropských 

předpisů, jež by však měly přispět 

k lepšímu fungování kolektivního investo-

vání v ČR. 

Podílový fond bude moci být nově vytvořen 

na dobu určitou či neurčitou. Přechodná 

ustanovení neumožňují prodloužení trvání 

již vzniklých uzavřených podílových fondů 

nad 10 let. Vzhledem k prodloužené době 

trvání uzavřených podílových fondů se zá-

roveň umožňuje, aby statut zakotvil 

v pravidelných intervalech povinné odkupy 

podílových listů. U uzavřených podílových 

fondů založených na dobu delší než 10 let 

je fond povinen po uplynutí této doby 

v předepsaných intervalech odkup umožnit. 

U podílových fondů se umožňuje vyplácení 

podílů na výnosech bez ohledu na výsledek 

hospodaření podílového fondu. 

                                                 
10

 Vyhláška č. 195/2011 Sb., o činnosti depozitáře 

fondu kolektivního investování a ujednáních depozi-

tářské smlouvy standardního fondu. 
11

 Vyhláška č. 194/2011 Sb., o podrobnější úpravě 

některých pravidel v kolektivním investování. 
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U speciálního fondu nemovitostí jsou pro-

vedeny zejména následující změny: 

• Mění se podmínky pro zatížení nemovi-

tosti věcnými břemeny; 

• Mění se některé detaily oceňování; 

• Bylo začleněno nové ustanovení na 

ochranu majetku fondu, podle něhož 

v případě nabytí nebo zcizení nemovitostí 

bez souhlasu depozitáře, nesmí investiční 

společnost jej obhospodařující, hradit s tím 

související závazky z majetku fondu; 

• Ohledně držení účasti v nemovitostní 

společnosti nemovitostním fondem, bylo 

výslovně upraveno, že v případě, pokud 

jsou porušeny vymezené podmínky pro 

účast v nemovitostní společnosti po dobu 

trvání účasti, je nutno tyto podmínky ne-

prodleně splnit, jinak je nutno účast 

v nemovitostní společnosti do šesti měsíců 

prodat; 

• Je stanoven požadavek na posouzení 

ocenění nemovitosti výborem odborníků 

před jejich nabytím do fondu. Zároveň byla 

zvýšena periodicita pro stanovování hodno-

ty nemovitostí v majetku podílového fondu 

na dvakrát ročně. 

• Členem výboru odborníků může být na-

příště jen fyzická osoba. 

Dále zmiňme následující drobnější úpravy 

a upřesnění: 

Pro zamezení pochybnostem jsou výslovně 

stanoveny výjimky ze zásady, že se všemi 

podílovými listy téhož fondu stejné jmeno-

vité hodnoty jsou spjata táž práva, a to po-

kud jsou odlišnosti dány objektivními krité-

rii, jako je objem počáteční investice; Je 

také explicitně stanoveno, že peněžní jed-

notkou podílových listů nemusí být česká 

měna.  

Při marginálních chybách nebude nadále 

nutné zasílat podílníkům doporučené dopi-

sy. Výslovně se zakotvuje, že schvalování 

závěrek fondů kolektivního investování 

obhospodařovaných investiční společností 

náleží do působnosti statutárního orgánu 

této společnosti.  

U speciálních fondů byla poněkud uvolněna 

úprava koupě investičních cenných papírů, 

jež daný fond nemá ve svém majetku (short 

selling). Původně speciální fodny pro ve-

řejnost nemohly tyto smlouvy uzavírat vů-

bec, zatímco nyní je může uzavírat pouze 

ohledně cenných papírů, do nichž tento fon 

dle ZKI investovat principiálně smí a za 

předpokladu, že jejich sjednání slouží 

k efektivnímu obhospodařování majetku. 

Byl zrušen zákaz účtování přirážek a srážek 

ze strany investiční společnosti, který se 

vztahoval na obchody mezi fondy, jež spra-

vuje investiční společnost sama, nebo jiná 

investiční společnost z její skupiny. 

Je umožněna výplata likvidačního zůstatku 

fondů po částech v případě podílových fon-

dů a v zálohách v případě investičních fon-

dů. 

Novela ZKI upřesňuje možnost outsourcin-

gu činností investiční společnosti, které 

jsou obvykle součástí obhospodařování 

majetku fondů i s využitím osob, které ne-

mají povolení investiční společnosti. Rov-

něž je specifikováno, že za určitých okol-

ností (pokud jsou zavedeny příslušné čínské 

zdi) můž oceňování majetku fondu zajišťo-

vat také depozitář. 

 

3. Změny pro fondy kvalifikova-
ných investorů 

Zásadní změnou je požadavek na minimální 

počet investorů, kdy je vyžadován mini-

málně počet dvou osob. Je zde stanovena 

výjimka pro případ, kdy je investorem stát 

či osoba podřízená ústřednímu orgánu státní 

správy a mezinárodní organizace. 

Uvolňuje se způsob sjednání výše úplaty za 

obhospodařování a to tak, že je možno na 

místo variant uvedených v zákonném výčtu 

sjednat úplatu způsobem uvedeným ve sta-

tutu.  
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Ohledně statutu speciálního fondu se rozši-

řují povinné náležitosti o nutnost zakotvení 

pravidel nakládání s majetkem fondu. 

Upravuje se lhůta pro uveřejňování aktuální 

hodnoty vlastního kapitálu a akcie či podí-

lového listu speciálního fondu kvalifikova-

ných investorů tak, aby odpovídala lhůtám, 

ve kterých je tento fond povinen provádět 

ocenění majetku, tj. uveřejňuje se ve lhů-

tách stanovených statutem, nejméně však 

jednou za rok. Zároveň se upravuje výjimka 

pro speciální fond kvalifikovaných investo-

rů, podle níž nemusí tyto informace zveřej-

ňovat, pokud je poskytne v rozsahu a způ-

sobem stanoveným ve statutu všem svým 

investorům. 

Bohužel Novela ZKI opustila původní ná-

vrh, po kterém volala praxe, podle něhož 

mohli smluvně nabývat cenné papíry vydá-

vané fondem kvalifikovaných investorů 

fyzické či právnické osoby, pokud prohlási-

ly, že mají zkušenosti s investováním do 

majetku, do kterého fond kvalifikovaných 

investorů investuje. Zůstala původní úpra-

va, kdy osoba prohlašuje, že má zkušenost 

s investováním do cenných papírů bez 

ohledu na oblast, do níž příslušný fond kva-

lifikovaných investorů investuje.  

Významnou novinkou je, že speciálnímu 

investičnímu fondu kvalifikovaných inves-

torů je umožněna změna předmětu podni-

kání. Zapotřebí je souhlas všech akcionářů 

a rozhodnutí valné hromady nabývá účin-

nosti dnem uvedeným v rozhodnutí ČNB o 

odnětí povolení k činnosti investičního fon-

du. Toto rozhodnutí speciálního fondu kva-

lifikovaných investorů je možno učinit 

nejdříve po uplynutí 6 let od vzniku. Takto 

je možno transformovat speciální investiční 

fond kvalifikovaných investorů v běžnou 

akciovou společnost. Tato pozitivní změna 

nicméně nemůže zcela kompenzovat pů-

vodně uvažovanou možnost, aby bylo mož-

né akcie speciálního investičního fondu 

kvalifikovaných investorů obchodovat 

v mnohostranných obchodních systémech 

se sídlem v EU a na evropských regulova-

ných trzích.  

4. Vyhláška o podrobnější úpravě 
některých pravidel v kolektivním 
investování 

Nová Vyhláška o pravidlech KI
12

 má za cíl 

též zjednodušení stávající roztříštěné pro-

váděcí úpravy k zákonu č. 189/2004 Sb., 

o kolektivním investování. Nová vyhláška 

tak nahrazuje řadu prováděcích vyhlášek,
13

 

čímž výrazně zpřehlední stávající právní 

úpravu. 

Obsahově se vyhláška podrobněji člení na 

části věnované zejména pravidlům obezřet-

ného podnikání investiční společnosti nebo 

investičního fondu, pravidla obhospodařo-

vání majetku fondu kolektivního investová-

ní, pravidla jednání investiční společnosti 

nebo investičního fondu. Vyhláška dále 

konkretizuje pravidla uveřejňování určitých 

informací a zvláštní pravidla pro řídící 

a podřízený standardní fond. 

V návaznosti na zavedení konceptu řídícího 

a kontrolního systému investičních společ-

ností a investičních fondů do ZKI upravuje 

Vyhláška k pravidlům KI podrobně jednot-

livé prvky tohoto systému, včetně role sta-

tutárního a dozorčího orgánu investiční 

společnosti a samosprávného investičního 

fondu. Vyhláška v uvedených oblastech 

                                                 
12

 Vyhláška č. 194/2011 Sb., o podrobnější úpravě 

některých pravidel v kolektivním investování. 
13

 Vyhláška o pravidlech KI zrušila následující vy-

hlášky: 

Vyhlášku č. 270/2004 Sb., o způsobu stanovení 

reálné hodnoty majetku a závazků fondu kolektivní-

ho investování a o způsobu stanovení aktuální hod-

noty akcie nebo podílového listu fondu kolektivního 

investování ve znění vyhlášky č. č. 431/2006 Sb.  

Vyhlášku č. 347/2004 Sb., o způsobu plnění pravidel 

obezřetného podnikání a pravidel organizace vnitř-

ního provozu investiční společnosti a investičního 

fondu ve znění vyhlášky č. 283/2008 Sb. 

Vyhlášku č. 603/2006 Sb., o informační povinnosti 

fondu kolektivního investování a investiční společ-

nosti ve znění novel. 

Vyhlášku č. 604/2006 Sb., o používání technik 

a nástrojů k efektivnímu obhospodařování majetku 

standardního fondu a speciálního fondu, který shro-

mažďuje peněžní prostředky od veřejnosti ve znění 

vyhlášky č. 357/2010 Sb. 

Vyhlášku č. 235/2009 Sb., o investičních nástrojích, 

do kterých může investovat standardní fond. 
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přináší novinky zejména ve vztahu 

k podrobnější úpravě řízení rizik, obhospo-

dařování majetku fondu, oceňování majetku 

fondu (nově dle IAS), rozsahu informování 

o pokynech a vymezení přípustných pobí-

dek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Advokátní kancelář BBH, advokátní kancelář, v. o. s. dlouhodobě poskytuje svým klientům právní 

poradenství v oblasti práva finančních trhů. V rámci svých služeb nabízí také základní informační 

servis o nejvýznamnějších aktualitách v oblasti regulace a práva finančního trhu. 

Bulletin BBH je určen pouze jako obecná informace o některých důležitých novinkách a událostech 

v oblasti finančních trhů a související právní problematice. Jeho obsah není právním poradenstvím ani 

doporučením k určitému postupu v konkrétní situaci. 

V případě zájmu o další informace nebo o individuální poradenství či konzultaci nás neváhejte kontak-

tovat na níže uvedené adrese. 

 

 

BBH, advokátní kancelář, v. o. s. 
Klimentská 1207/10 

110 00 Praha 1 

Česká republika 

IČO 26143119 

Městský soud v Praze oddíl A, vl. 40439 

Tel.: 234 091 355 

Fax: 234 091 366 

E-mail: legal@bbh.cz 

Web: www.bbh.cz 


